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Senatsverwaltung für  
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz 
 
 
 
 
 
 
 
Herrn Abgeordneten Marcel Luthe (FDP) 
über 
 
den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin 
über Senatskanzlei - G Sen - 
 
 
 
 
A n t w o r t   
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 18/16650 
vom 1. Oktober 2018 
über Hintergründe des Anschlags vom 19.12.2016 am Breitscheidplatz LXXVIII 
 

 
Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Vorbemerkung der Verwaltung: 
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener 
Zuständigkeit beantworten kann. Er ist bemüht, Ihnen eine Antwort auf Ihre Anfrage 
zukommen zu lassen und hat daher die Berliner Verkehrsbetriebe (BVG) um 
Stellungnahme gebeten, die von dort in eigener Verantwortung erstellt und dem Senat 
übermittelt wurde. Sie wird in der Antwort an den entsprechend gekennzeichneten Stellen 
wiedergegeben. 
 
Vorbemerkung des Abgeordneten: 
Auf einer Dashcam- Aufnahme, die unmittelbar nach dem Anschlag auf den Breitscheidplatz aufgenommen 
wurde, ist ein BVG Bus zu sehen, der in der Budapester Straße/ Ecke Kantstraße in Fahrtrichtung zum 
Europacenter mit eingeschaltetem Warnblinklicht parkt. 
 
 
Frage 1: 
 
Welche Buslinien des BVG verkehrten am 19.12.2016 in der Budapester Straße und in unmittelbarer Nähe 
zum Breitscheidplatz? 
 

Antwort zu 1: 
 
Die BVG teilt hierzu mit: 
„In der Budapester Straße verkehren die Linien 100 und 200 und der Tauentzienstraße 
sind die Linien M19, M29 und M46 zugehörig. 
Die Linie M46 verkehrt ab Joachimsthaler Straße links über den Kurfürstendamm und die 
Tauentzienstraße, die Linien M49 und X34 fahren ab der Joachimsthaler Straße rechts in 
die Kantstraße, die Linien X10, 109, 110 ab der Joachimsthaler Straße rechts auf den 
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Kurfürstendamm, die Linien 204 und 249 queren auf der Joachimsthaler Straße den 
Kurfürstendamm.“ 
 
 
Frage 2: 
 
Um welche Buslinie handelte es sich bei dem besagten Fahrzeug? 
 

Antwort zu 2: 
 
Die BVG teilt hierzu mit: 
„Es handelt sich um einen Gelenkbus der Linie 200.“ 

 
 
Berlin, den 19.10.2018 
 
In Vertretung 
 
 
 
Stefan Tidow 
Senatsverwaltung für 
Umwelt, Verkehr und Klimaschutz 


